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“10 อนัดบั นักร้องชาย – นักร้องหญงิแห่งปี” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) ร่วมกบั “ไนน์เอ็นเตอร์เทน” เปิดเผยผลส ำรวจ
ควำมคิดเห็นของประชำชน   เร่ือง  “10 อันดับ นักร้องชาย – นักร้องหญิงแห่งปี” โดยสอบถำมควำมคิดเห็นจำกประชำชนทัว่ประเทศ 
กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,251  หน่วยตวัอยำ่ง  เก่ียวกบันกัร้อง ชำย และ หญิง ท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด  
ในปี 2558  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  8 – 9  ธนัวำคม  2557 อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) 
ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ  (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น  5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำค
สุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ  (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์  ทำงโทรศัพท์  โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี         
ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3   
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึง นกัร้องชำยแห่งปี ท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด (5 อนัดบัแรก) พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ อนัดบั 1 
ร้อยละ 17.83 ระบุวำ่ช่ืนชอบ เบิร์ด ธงไชย มำกท่ีสุด รองลงมำ อนัดบั 2 ร้อยละ 11.03 ระบุว่ำช่ืนชอบ ตูน บอด้ีสแลม อนัดบั 3 ร้อยละ 
8.31 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ไผ ่พงศธร อนัดบั 4 ร้อยละ 6.00 ระบุวำ่ช่ืนชอบ บ้ี สุกฤษฏ์ิ และอนัดบั 5 ร้อยละ 2.80 ระบุวำ่ช่ืนชอบ บ่ำวว ี
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึง นักร้องหญิงแห่งปี ท่ีประชำชนช่ืนชอบมำกท่ีสุด (5 อนัดบัแรก) พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ อนัดบั 1       
ร้อยละ 13.67 ระบุวำ่ช่ืนชอบ หญิงลี มำกท่ีสุด รองลงมำ อนัดบั 2 ร้อยละ 12.15 ระบุว่ำช่ืนชอบ ดำ เอ็นโดรฟิน อนัดบั 3 ร้อยละ 10.07 
ระบุวำ่ช่ืนชอบ ต่ำย  อรทยั อนัดบั 4 ร้อยละ 5.76 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ปำน ธนพร และอนัดบั 5 ร้อยละ 5.60 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ตัก๊แตน  ชลดำ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 20.06 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.06         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 19.90 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 19.98 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 19.98             
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอย่ำง ร้อยละ 45.88 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 53.80 เป็นเพศหญิง  และ ร้อยละ 0.32 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอย่ำง        
ร้อยละ 12.57 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 37.31 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 41.10 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และ ร้อยละ 9.02 มีอำย ุ60  ปี ข้ึนไป  

ตวัอยำ่งร้อยละ 94.77 นบัถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 4.83 นบัถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 0.40 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ  
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 33.17 สถำนภำพโสด ร้อยละ 64.73 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.09 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 23.31 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ ร้อยละ 31.53 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.40 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 30.08 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และ ร้อยละ 4.68 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือ
เทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 12.18 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ร้อยละ 14.35 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน   

 
 
 

  

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 28 ธันวาคม 2557  
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสำร  02 -727- 3595 
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   ร้อยละ 25.56 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.02 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 16.37 ประกอบ

อำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ร้อยละ 12.90 พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/วำ่งงำน และ ร้อยละ 6.61 เป็นนกัเรียน/นักศึกษำ ตวัอยำ่ง    
ร้อยละ 17.35 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 18.39 มีรำยไดไ้ม่เกิน 10,000  ร้อยละ 33.09 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 –  20,000 บำท  ร้อยละ 11.59 มีรำยได้
ต่อเดือน 20,001 –  30,000 บำท ร้อยละ 5.20 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 –  40,000  บำท  ร้อยละ 7.27 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท     
ข้ึนไป และ ร้อยละ 7.11ไม่ระบุรำยได ้
   
1. นักร้องชายแห่งปี ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด (5 อนัดบัแรก) 

อนัดบั นักร้องชายแห่งปี ทีป่ระชาชนช่ืนชอบมากทีสุ่ด ร้อยละ 
1 เบิร์ด ธงไชย 17.83 
2 ตูน บอด้ีสแลม 11.03 
3 ไผ ่พงศธร 8.31 
4 บ้ี สุกฤษฏ์ิ 6.00 
5 บ่ำวว ี 2.80 

 

2.  นักร้องหญงิแห่งปี ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด (5 อนัดบัแรก) 

อนัดบั นักร้องหญิงแห่งปี ทีป่ระชาชนช่ืนชอบมากทีสุ่ด ร้อยละ 
1 หญิงลี 13.67 
2 ดำ เอน็โดรฟิน 12.15 
3 ต่ำย  อรทยั 10.07 
4 ปำน ธนพร 5.76 
5 ตัก๊แตน  ชลดำ 5.60 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 251 20.06 
ภำคกลำง  251 20.06 
ภำคเหนือ 249 19.90 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 250 19.98 
ภำคใต ้ 250 19.98 

รวม 1,251 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 574 45.88 
หญิง 673 53.80 
เพศทำงเลือก 4 0.32 

รวม 1,251 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 156 12.57 
25 – 39 ปี 463 37.31 
40 – 59 ปี 510 41.10 
60 ปีข้ึนไป 112 9.02 

รวม 1,241 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,178 94.77 
อิสลำม 60 4.83 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 5 0.40 

รวม 1,243 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 412 33.17 
สมรส 804 64.73 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 26 2.09 

รวม 1,242 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 289 23.31 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 391 31.53 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 129 10.40 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 373 30.08 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 58 4.68 

รวม 1,240 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้งของรัฐ/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 151 12.18 
พนกังำนเอกชน 178 14.35 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 317 25.56 
เกษตรกร/ประมง 149 12.02 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 203 16.37 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 160 12.90 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 82 6.61 

รวม 1,240 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 217 17.35 
ไม่เกิน 10,000 230 18.39 
10,001 – 20,000 414 33.09 
20,001 – 30,000 145 11.59 
30,001 – 40,000 65 5.20 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 91 7.27 
ไม่ระบุ 89 7.11 

รวม 1,251 100.00 
 
  
 

 
 

 

 


